

Незамѣтные герои.

Главный начальник Квантунской области издалъ слѣдующій приказъ отъ 1 августа минушаго 1900 года.

«Въ концѣ іюня мѣсяца 1900 года находившаяся на ст. Мукденъ охранная стража китайской восточной желѣзной дороги, подъ начальствомъ поручика Валевскаго, подверглась нападению китайскихъ войскъ и, не будучи въ состояніи держаться противъ въ 50 разъ сильнѣйшаго противника, начала отступленіе вмѣстѣ съ желѣзнодорожными служащими на югъ. Пробивая себѣ путь оружіемъ, отрядъ дошелъ до ст. Ляоянь, откуда принужденъ былъ повернуть на востокъ и идти къ корейской границѣ.

28 іюня поручикъ Валевскій былъ смертельно раненъ и, умирая, при-

казалъ отряду не раздѣляться, а идти вмѣстѣ къ корейской границѣ. Начальствованіе принялъ унтеръ-офицеръ Пилипенко.

Двѣнадцать дней велъ унтеръ-офицеръ Пилипенко свой отрядъ. Каждый день приходилось пробивать себѣ путь силою оружія или отражать нападеніе китайскихъ войскъ и вооруженныхъ жителей, постоянно устраивавшихъ на пути засады. Кромя того, отряду приходилось терпѣть еще страшныя лишенія отъ недостатка продовольствія, такъ что подъ конецъ пути люди стали питаться гаолянью.

Тѣмъ не менѣе унтеръ-офицеръ Пилипенко блестяще выполнялъ завѣщенное ему начальникомъ приказаніе, и 10 іюля отрядъ, въ составѣ 41 нижняго чина, 11 желѣзнодорожныхъ служащихъ и 4 раненыхъ нижнихъ чиновъ, перешелъ корейскую границу.

Отдавая должную дань уваженію умершему отъ раны поручику Валевскому какъ за его храбрость, такъ и за ту дисциплину, которую онъ установилъ въ своемъ отрядѣ, выразившуюся въ точномъ исполненіи его предсмертнаго приказанія, я высоко ставлю подвигъ унтеръ-офицера Пилипенко, въ точности выполнившаго приказаніе своего умершаго начальника, выведшаго изъ опасности поступившій въ его командованіе отрядъ и сохранившаго въ немъ порядокъ и дисциплину.

За такой подвигъ, въ силу предоставленнаго мнѣ Высочайшею властью права, награждаю унтеръ-офицера Пилипенко знакомъ отличія военнаго ордена 3 степени, а нижеслѣдующихъ нижнихъ чиновъ 2-й роты: Григорія Иванова, Николая Лебедева, Изота Гулько, Василя Наймушина, Марка Яколева, Александра Манакова, Никиту Суслова, 8-й донской сотни урядника Макара Карпова и казаковъ: Давида Алексѣева, Петра Плѣшкова, Ефима Усачева, Дея Конурина, Тихона Евстратова, Мирона Леонтьева и 16-й донской сотни казана Емельяна Ермилова, какъ наиболѣе отличившихся изъ отряда унтеръ-офицера Пилипенко—знаками отличія военнаго ордена 4-й степени.

Приказъ этотъ прочесть во всѣхъ ротахъ, сотняхъ, батареяхъ, паркахъ, командахъ, на корабляхъ и въ береговыхъ командахъ». («Виржевыя Вѣдомости» № 263).

Унтеръ-офицеръ Пилипенко исполнилъ свой долгъ честно, добросовѣстно, по русски,—и тѣмъ на дѣлѣ доказалъ—какъ русскіе люди умѣютъ исполнять свой долгъ.

Военный Священникъ В. Игнатьевъ.